

学习《习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编

》

心得体会

人文与管理学院党总支 王贵勤

党的十八大以来，习近平总书记从党和国家事业发展战略高度出发，围绕党风廉政建设和反腐败斗争作出一系列重要论述，收录在《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》中。近段时间以来，通过对《摘编》的系统学习讨论，不仅使我对反腐倡廉相关内容有了较深刻的认识，而且使我心灵受到极大震动，思想受到深刻洗涤，并从中得到一些深层次启示和警醒。

一、对内容的理解

《习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》从九个方面分别就抓好党风廉政建设和反腐败斗争的意义、形势；“讲政治”、“讲责任”、“讲决心”的党风廉政建设和反腐败斗争的要求；“作风建设”、“惩治腐败”、“制度建设”的党风廉政建设和反腐败斗争的工作重点等进行了深入浅出的论述。学习这本书，我有这样几点感受很深。

一是，充分体现了习近平总书记对党和人民事业高度负责的精神和强烈的使命感。也充分表现了习近平总书记强力反腐的坚强决心。他是从党和国家生死存亡的高度，着眼实现中华民族伟大复兴中国梦，来思考、谋划和推动党风廉政建设和反腐败斗争，高屋建瓴、气势恢宏，信念坚定、正气凛然，给全党和全国人民以巨大的勇气和信心。针对腐败问题，他讲了很多狠话，语言犀利，态度鲜明，疾恶如仇，摄人心魄。读后给人强烈的心灵震撼，留下深刻印象，腐败分子受到极大震慑，广大干部群众痛快淋漓。

二是，充分表明了习近平总书记对目前党内存在的突出问题和面临的严峻形势的清醒认识。他深入实际，广泛调研，对情况了解得很全面，不回避问题，不遮遮掩掩，明确地、透彻地揭露出作风问题和腐败问题的种种表现，一针

见血，使全党警醒。这里既有摆在明处的突出问题，也有在角角落落不易被人发现的问题；既有“七个有之”这类严重违反政治纪律的问题，也有吃吃喝喝这类看似小事的问题，一下子把脉把准了，把病根找到了，针对性极强。

四是，充分彰显了习近平总书记高超的领导智慧和工作方法。他着眼于解决党内存在的突出问题，提出一系列针对性和可操作性强的任务举措，为当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作指明了方向。他面对严峻复杂的反腐败斗争形势，聚焦作风这个导致腐败的根源，要求中央政治局带头，从一件件具体的事抓起，亲自指导，不断推进，环环相扣，一些群众反映强烈的突出问题得到有效解决，刹住了许多人认为不可能刹住的歪风邪气，党风政风为之一新，党心民心为之一振。

五是，习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述，是对我们党管党治党理论的继承和发展，充分反映了习近平总书记关于党风廉政建设的独创性思想观点，进一步丰富了马克思主义执政党建设的理论宝库。反对腐败、建设廉洁政治，保持党的肌体健康，是我们党一贯坚持的政治立场。他着眼全面从严治党，提出一系列新的理念、思路、举措，就坚持党的群众路线、遵守党的政治纪律和政治规矩、坚持和发扬民主集中制、加强巡视工作等，提出许多新的要求，论述精辟，思想深刻，理论性强，是对党的建设理论的最新发展。经过实践探索和理论总结，我们正在走出一条具有中国特色的反腐倡廉道路。

总之，《习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》是党的建设的重要文献和最新理论成果，系统阐释了新时期党风廉政建设和反腐败斗争的重大理论问题和实践问题，为新形势下深入开展党风廉政建设和反腐败斗争提供了思想武器和行动指南，学习这些重要论述，对于我们深刻理解党风廉政建设和反腐败斗争的重要性和紧迫性，充分认识其长期性、复杂性、艰巨性，系统把握总体思路和主要任务，把党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入、不断取得重大成效，具有重要政治意义、理论意义和实践指导意义。

二、对工作的认识

作为一名基层党总支的纪检委员，通过对《摘编》的学习，使我更加认识到从事纪检监察工作，是光荣的使命，更是沉甸甸的责任。通过学习，是我认识到要成为一名合格的纪检委员，必须做好以下几点：

一是，必须坚定理想信念。坚定的理想信念，是人内在的“永动机”，不会因外部环境的变化而减速，不会因遭遇了艰难困苦而停滞；坚定的理想信念，是人生航线的灯塔，会时刻引领着你朝着正确的方向前行，少走弯路，不偏航线；坚定的理想信念，是风筝的线，断了线的风筝可能会飞得高、飞得远，但迟早都面临着坠落的危险。“物必先腐，而后虫生”。作为一名纪检委员，要在思想上严格要求自己，在当前复杂的国际国内形势下，更加坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信，筑牢思想防线，防止“破窗效应”；要自觉加强党性修养、锤炼道德品行，自觉践行社会主义核心价值观，把握好世界观、人生观、价值观这个“总开关”的问题，在政治上不迷失方向。

二是，必须遵守政治纪律和政治规矩。政治纪律和政治规矩是最高纪律和规矩，也是对纪检委员的基本约束。遵守政治纪律和政治规矩，就是要遵守党的纪律和规矩，时刻以党章为纲严格要求自己，时刻秉承较强的宗旨意识、责任意识和纪律意识，服从并且遵守党的教育和管理。要在大是大非上讲政治、有立场，牢固树立大局观念和全局意识，始终拥护党的决定、遵守党的纪律。要在具体工作上履好职、站好岗，完成工作任务要实事求是、步步为营，绝不打折扣、做选择、搞变通。遵守政治纪律和政治规矩，要“内化于心，外化于行”，不断培养遵守党纪的自觉性。作为一名纪检委员，要把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置，坚决维护中央权威不动摇，自觉与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，有令则行，有禁则止；自觉遵守党章不走样，严格用党章规范自己的言行，无论何

时何地都要做到思想上敬畏党章，行动上遵守党章，一切按党章办事；落实中央决策部署不变通，牢固树立大局观念和全局意识，正确处理保证中央政令畅通与做好监督执纪问责之间的关系，绝不允许在落实中央决策和部署上打折扣、搞变通。

三是，必须转变工作作风。每一名纪检委员，都关乎党的作风形象。因此，在工作作风上，必须发条紧绷、警钟长鸣，端正工作态度，增进对工作的感情，在工作中充分发挥共产党人的先锋模范作用，投入更多的精力、更大的勇气和更高的热情，时刻保持党同人民群众的血肉联系，自觉践行“三严三实”，踏踏实实为民服务。作为一名纪检委员，要切实担负起党风廉政建设监督责任，不断强化廉洁自律意识，带头执行《廉政准则》各项规定，以更严的要求、更高的标准要求自己，经得住诱惑，守得住清贫，耐得住寂寞，时时刻刻自重、自醒、自警、自励。要把“严”字贯彻到纪检监察工作的每一个过程、每一个细节中去，工作高标准，生活低要求，淡泊名利，抗住诱惑，忠实履行职责，在腐蚀与反腐蚀的斗争中站稳脚跟，在任何时候任何情况下，都让党和人民放心。

四是，必须求真务实，言警力行，反腐常立。做好党风廉政建设和反腐倡廉工作，就要坚决贯彻求真务实的要求，推进各项改革建设事业更快发展，就要大力弘扬求真务实的作风。

实干，是共产党人的作风；认真，是共产党人的品格。我们要继续坚持“干”字当头、“实”字为先，遇到困难不缩手，干不成功不罢手，以实干求实绩，以实干求发展。

五是，必须提升能力素质。“打铁还需自身硬”。纪检委员战斗在党风廉政建设和反腐败斗争的第一线，惟有提升能力，才能站稳脚跟。纪检委员要时刻保持

积极向上的学习和工作状态，不松懈、不懈怠，不断提升业务素养和处理具体问题的能力。作为一名纪检委员，要主动提升政治鉴别能力，在复杂斗争和突发事件中站稳政治立场，经得起各种风浪的考验；主动提升服务大局能力，自觉在大局下考虑问题，谋划工作；主动提升运用政策能力，既要正确把握各项政策规定，又要从实际出发把掌握政策与运用政策有机结合起来，找准结合点，充分发挥政策规定在解决问题、推动工作中的作用；主动提升开拓创新能力，主动学习新知识、接受新观念、形成新思维；主动提升拒腐防变能力，牢固树立拒腐防变的思想道德防线，努力成为忠于党、忠于人民的纪检工作者。

总之，纪检委员身处党风廉政建设和反腐败斗争第一线，面临着腐蚀与反腐蚀的严峻考验，担负着监督执纪问责的光荣使命，认真学习这些重要论述，深刻领会其中的精神实质，对于在新常态下进一步坚定理想信念、遵守政治纪律和政治规矩、改进工作作风、提升自身素质，具有十分重要的指导意义。

三、对自身的启示

通过这次学习，让我受益良多。一是通过培训学习，使自己的理论水平有了新的提高，实践技能得到了增强。通过对《摘编》好学管用，既有理论的阐释又有实践的指导的学习，使我们全面、系统地了解了党风廉政建设和反腐败工作的形势、工作方法等，对于提高我的专业理论素质，强化实践能力，更好地做好纪检监察工作具有积极作用。二是坚定了做好纪检工作的信心和决心。

作为一名基层党总支的纪检工作人员，通过这次学习，使我更进一步明确了自己的工作职责，明白了自己工作的重要性。在今后的纪检工作中，我将不断加强理论和业务学习，不断完善知识结构，拓宽知识领域；增强创新意识，更新思想观念，改进工作方法，提高工作水平；发扬求真务实的作风，大力弘扬刻苦学习、

开拓创新、埋头苦干、甘于奉献、勇于负责、团结合作的精神。以奋发有为的精神状态和真抓实干的工作作风，高标准、高质量地完成党总支纪检监察各项工作任务。

我们将把学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争重要论述作为政治任务，同深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，增强责任意识、忧患意识、担当意识，清醒认识形势，明确努力方向，推动党风廉政建设和反腐败斗争深入发展。